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гр. София,  16.05.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 80 състав, 

в публично заседание на 16.05.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Виржиния Петрова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Цветелина Заркова, като разгледа дело номер 

10434 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се произнесе 
взе предвид следното: 

 След изпълнение на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, вр. с чл. 144 от 

АПК.  

На поименното повикване в 11,00 ч. се явиха: 

 

ИЩЕЦЪТ Б. И. Д., редовно призован, се явява лично, доведен от ЗО К.. Явява се адв. 

И., определена от НБПП с уведомително писмо от 05.04.2024 г.   

ОТВЕТНИКЪТ НАЧАЛНИК НА ЗАТВОРА ГР. СОФИЯ, редовно призован, се 

представлява от юрк. К., с пълномощно от днес. 

СГП, редовно призована, не изпраща представител. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ, като съобрази липсата на процесуални пречки за разглеждане на делото в 

днешното с.з.  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА исковата молба.  

ДОКЛАДВА  административната преписка 

НАЗНАЧАВА за служебен защитник на ищецът Б. И. Д., адвокат С. И.. 

 

 

ИЩЕЦЪТ (лично): Моля да приемете, че оплаквания ми към жалбата от 2023 г. са, че 

не съм върнат в корпуса на затвора в [населено място] от ЗО К., където при личен 

разговор с началника на затвора бях преместен. В последваща молба и изложение съм 

помолил началника да ме върне в корпуса на затвора [населено място] по две 



причини: първо, защото майка ми е на възраст и не може да ме посещава в ЗО К., тъй 

като е много отдалечено и не разполага с личен автомобил. На второ място, тъй като 

съм поставен в килия с лица, с които имам остри лични конфликти, включително и 

срещу, които водя съдебни производства. Това са общи помещения, в които битовите 

условия са много лоши. Аз съм с влошено здраве. Затворническата администрация 

твърди, че съм здрав, а аз не съм здрав. Другото ми оплакване е, че началникът на 

затвора [населено място] отказва да ме настани в обособено помещение за 

стационарно лечение. Представям и моля да приемете декларация с допълнително 

изложение.  

АДВ. И.: Поддържам жалбата. Видно от епикризата издадена от специализираното 

отделение за лечение на лица с психично здраве към затвора [населено място] е 

казано, че Б. следва да бъде настанен в болнични условия. Това е и основанието той да 

иска да бъде хоспитализиран след момента на изписването му от това отделение до 

сега. Това не е изпълнено, а очевидно здравословното и психическото му състояние са 

силно увредени. Нямам доказателствени искания.  

ЮРК. К.:  Оспорвам жалбата. Нямам доказателствени искания.  

 

СЪДЪТ по доказателствата 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА административната преписка.  

ПРИЕМА  днес представените писмени доказателства от ищеца. 

 

СЪДЪТ НАМИРА, че спорът е изяснен от фактическа страна, поради което 

 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО 

 

АДВ. И.: Моля да уважите исковата молба, тъй като видно от събраните писмени 

доказателства, а именно епикризата от специализираното отделение за лечение на 

психично болни лица в затвора [населено място] е видно, че за него е препоръчано 

хоспитализиране по повод психичните му заболявания и тъй като след пролежаването 

в Л. болница за лишени от свобода той не е бил настаняван по повод психичните му 

заболявания това е и основния предмет на настоящото дело. Считам, че следва да бъде 

уважена исковата молба. Следва да бъде съобразено от началника на затвора 

желанието на Б. да бъде настанен в друга килия в корпуса на затвора в [населено 

място], тъй като там е обособена 5 група, в която са настанени лица, на които се 

подлага специализирано лечение на лица с психични заболявания. Доколко ми е 

известно Б. приема психотропни вещества, които са му назначени като терапия и 

поради тази причина следва да бъде настанен в тази 5 група или в болницата към 

затвора [населено място], за да се предприемат адекватни лечебни процедури. За Б. е 

известно от здравното му досие, че той страда от повече от едно заболявания. 

Прекарал е и инсулт, за което по други дела са представени медицински документи.  

ЮРК. К.: Моля да отхвърлите жалбата като неоснователна. По отношение на 

оплакването от отказ за преместване в корпуса на затвора [населено място], по делото 

не е приложена заповед за отказ, нито такова искане. Началникът на затвора не е 

задължен да настанява лишени от свобода в корпуса и не е нарушение това, че той е 

настанен в общежитие от закрит тип, тъй като то също отговаря на изискванията за 



настаняване по ЗИНЗС. По отношение на това, че поради влошено здравословно 

състояние майка му не може да го посещава, както и че няма автомобил искам да 

уточня, че до общежитието има обществен транспорт, който може да се ползва. По 

отношение на настаняването му в килия с лица, с които не се разбира и е в конфликт, 

тези въпроси се решават от инспектори социални дейности и може да се обърне към 

тях. Това не е повод за местене в корпуса на затвора [населено място]. По делото не са 

представени медицински документи, които да доказват, че здравословното му 

състояние не позволява да бъде в затвора в спално помещение или общо помещение. 

Не са представени доказателства, които да доказват, че му е отказван преглед, а точно 

обратното. Представени са доста доказателства, от които е видно, че е бил преглеждан 

и извеждан. Той е имал престой в [населено място] и в болницата на затвора [населено 

място] и му е указана медицинска помощ и прегледи. По отношение на настаняването 

му към момента в 8 килия, която смята за неподходяща считам, че това оплакване е 

неотносимо към спора, тъй като се отнася за друг период. Моля да отхвърлите 

исковата молба изцяло.   

  

   

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК! 

 

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11,26 ч. 

       

СЪДИЯ: 

 

                                              СЕКРЕТАР: 
  
 
 


